
 
 

Αθήνα, 27 Οκτωβρίου 2017 

Αριθ.Πρωτ.2359 

Προς 

-Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Παναγιώτη Σκουρλέτη 

-Τον Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης  

 κ. Δημήτριο Παπαδημητρίου  

 

Κοινοποίηση: 

-  Υπουργό Επικρατείας, κ. Αλέξανδρο Φλαμπουράρη 

-  Δ/νση Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής Τ.Α.  

   Τμήμα Επιχορηγήσεων Τ.Α. του Υπουργείου Εσωτερικών  

 

 

Θέμα: Παράταση προθεσμιών επιχορήγησης των Δήμων για την εξόφληση των  

 οικονομικών υποχρεώσεών τους  

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

      Με την υπ΄αριθμ. 30307/2017 απόφασή σας καθορίσατε τη διαδικασία 

επιχορήγησης των Δήμων για την εξόφληση των υποχρεώσεών τους,  που απορρέουν 

από διαταγές πληρωμής και δικαστικές αποφάσεις και αφορούν σε αξιώσεις από 

εκτέλεση έργων, προμήθειες αγαθών ή παροχή υπηρεσιών. 

      Στην απόφαση αυτή, εκτός των άλλων, αναφέρεται ότι τα αιτήματα 

επιχορήγησης πρέπει να αποσταλούν  στο Υπουργείο σας έως και την 15η Νοεμβρίου 

2017 και αφορούν σε  διαταγές πληρωμής και δικαστικές αποφάσεις, που έχουν 

καταστεί τελεσίδικες έως την 31η Ιουλίου 2017.  

      Όμως αποτελεί αδιαμφισβήτητο  γεγονός ότι για να επιλυθεί μια υπόθεση που 

αφορά στην εκτέλεση διοικητικής σύμβασης δημόσιου έργου, από τα αρμόδια 

δικαστήρια, απαιτούνται κατά μέσο  όρο τέσσερα έτη και για το λόγο αυτό 

εκκρεμούν πάρα πολλές υποθέσεις των οποίων καθυστερεί η έκδοση της απόφασης ή 

και η καθαρογραφή και θεώρησή τους. 

      Οι εργολήπτες, όπως γνωρίζετε,  δεν εισπράττουν έγκαιρα  τα δεδουλευμένα τους, 

παρότι χρηματοδοτούν και  κατασκευάζουν  κατά τρόπο τεχνικά άρτιο έργα,  

αδυνατούν να ανταποκριθούν στις διαρκώς αυξανόμενες οικονομικές τους 

υποχρεώσεις και το δημόσιο  επιβαρύνεται με σημαντικά ποσά τόκων  υπερημερίας. 

      Για τους ανωτέρω λόγους με την παρούσα επιστολή ζητούμε την παράταση των 

ως άνω προθεσμιών προκειμένου να εξοφληθούν όσο το δυνατό περισσότεροι 

λογαριασμοί που αφορούν σε εκτέλεση δημοσίων έργων.  



      Συγκεκριμένα ζητούμε την τροποποίηση της αποφάσεώς σας ώστε να 

συμπεριληφθούν στη διαδικασία επιχορήγησης των Δήμων διαταγές πληρωμής και 

δικαστικές αποφάσεις, που θα  καταστούν  τελεσίδικες έως την 31η Δεκεμβρίου 2017  

και τα αιτήματα επιχορήγησης να αποσταλούν στο Υπουργείο έως την 31η 

Ιανουαρίου 2018. 

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ, 

          Ο Πρόεδρος               Ο Γεν. Γραμματέας 

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ                                                ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ 

 

 

 

 


